

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXVII.-Núm. 16.010

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

VALENCIA VIERNES 29 MAYO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

## CRÓNICA POLITICA

Madrid 28.  
En el debate sobre Marruecos se han venido diciendo en el Congreso cosas que a juicio de muchos no se han debido tolerar por el presidente de la Cámara, y esas cosas gordas que allí se han dicho han encendido las pasiones y por fuerza tenían que ir acompañadas de repercusión en las calles. Ayer hubo tumultos y cargas en los alrededores del Congreso, y es posible que se repitan estos sucesos, a pesar de que las autoridades están prevenidas y se tendrá gran cuidado en que se formen grupos en las cercanías de la Cámara. Mauristas y republicanos y socialistas están colocados en una textura que no sería extraña si se registrase alguna colisión seria. Esto sería lamentabilísimo y hay que procurar por todos los medios que la razón se imponga y no se dé espectáculo.

Terminó ayer, día memorable en los anales del Parlamento, su violento discurso el Sr. Iglesias. A nuestro juicio estuvo mal haciendo campaña, no contra los gobiernos, sino más bien contra el Ejército. Eso no se debió tolerar. En estas Cortes, sin inmediato correctivo, se están diciendo muchas cosas que no han debido dejarse decir sin protesta instantánea enérgica. El ministro de la Guerra estuvo bien. No hacía falta ayer ser un gran orador para contestar a las manifestaciones sediciosas de franca excitación a la rebelión, hechas por el Sr. Iglesias en su discurso. Bastaba con ser enérgico. El ministro de la Guerra, más que de palabra, era necesitado de ademán vigoroso, de energía expresiva, y el general Echagüe tuvo ambas cosas. La mayoría le aplaudió frenéticamente. El Ejército quedó debidamente amparado y defendido. Al ministro de la Guerra no le tocaba más. Llenó su papel. Quizá antes de hablar éste debió evitarse, porque debió impedirse que ciertas frases fueran pronunciadas.

Había luego el Sr. Senante: como se esperaba hizo un buen discurso. Desde su especial punto de vista trató muy bien el problema. Se le escuchó con gran respeto. Hubiera hablado algo más, fuera tal vez más lúcida el final de su discurso, si el incidente de los pasillos no hubiera distraído a la Cámara, con razón sobrada.

Hablemos ahora del incidente. En primer término digamos que no está bien efectivamente que un diputado de la nación por ninguna causa ni motivo pueda ser objeto de una agresión y menos aún dentro de la Cámara. Pero digamos también, en honor de la verdad, que un hijo que sale en defensa de su padre resulta por fuerza simpático a nuestros ojos.

Este incidente dará mucho ruido si no nos equivocamos, a juzgar por como los ánimos están a esta hora. Es cierto que la cuestión personal quedó terminada mediante las cartas cruzadas ayer entre el hijo del Sr. Maura y D. Rodrigo Soriano. Pero la mayoría a que éste pertenece no conformase con ello y le dio lugar, casi seguramente, la cuestión en el salón de sesiones. Para ocuparse del asunto se reunió a primera hora de la tarde de hoy.

Anche se habló de que el Sr. Soriano que creyó, después de aceptada la explicación de su agresor, que no quedaba del todo lisa en esta situación, trató de buscar padrinos para plantear un duelo con el hijo del Sr. Maura. Se dijo que había requerido para ello a los Sres. Armiani y Burrell. No lo creemos, porque la cuestión personal quedó terminada y no era ocasión de suscitarla de nuevo. Se dijo también que, entendiéndolo así, habían rehusado el padrino los Sres. Burrell y Armiani. Nosotros creemos que no hubo tal requerimiento de parte del Sr. Soriano.

Hoy parece que nos esperan debates interesantes sobre el incidente y sobre las cargas dadas por la policía en la calle, después de la sesión.

Veremos el giro que toman las cosas. De todo esto lo más grave son las palabras de ayer de Pablo Iglesias, que habló de indisciplina en las clases directoras del Ejército y anunció al propósito de los socialistas de acudir al soldado, requiriéndole a la indisciplina, diciendo: «No vayáis a la guerra».

Frente a esta campaña, todo el patriotismo, toda la abnegación de todos, será poca. Esto es lo que justifica esos aplausos y anuncios al propósito de los socialistas de acudir al soldado, requiriéndole a la indisciplina, diciendo: «No vayáis a la guerra».

Frente a esta campaña, todo el patriotismo, toda la abnegación de todos, será poca. Esto es lo que justifica esos aplausos y anuncios al propósito de los socialistas de acudir al soldado, requiriéndole a la indisciplina, diciendo: «No vayáis a la guerra».

## Labor parlamentaria

### Discurso del Sr. Vázquez de Mella

Después de cerrada nuestra edición de ayer, continuó en el Congreso el debate sobre el problema de Marruecos, y en el uso de la palabra el Sr. Vázquez de Mella, el cual preguntó:

«¿Existe el protectorado? ¿Existen nuestros derechos? Esto es lo primero que ha debido debatirse. En parte, mi conclusión coincide con la del Sr. Rodés, aunque separe de ella por las consecuencias que no la dedució.

«Tenemos nosotros la soberanía civil y política en nuestra zona? Evidentemente no. ¿Tenemos lo que yo llamaría soberanía diplomática? Tampoco.

Francia se ha reservado el monopolio de esa soberanía.»

Hizo un detenido examen del Tratado para deducir, que tampoco tenemos, en Marruecos soberanía territorial ni económica, puesto que existe un régimen de puerta abierta y suabasta internacional.

«No hay, pues, privilegio para los españoles. Alemania ha protestado de la concesión de aguas a una compañía francesa en Casablanca, y de la que se hacía a los españoles para el ferrocarril de Tetuán a Río Martín.

Se ha dicho que en Marruecos valían más los proyectiles que se empleasen, que los impuestos que pudieran cobrarse, lo mismo en el Banco del Estado Marroquí que en el Internacional. La inmensa mayoría de las acciones son de Francia, así es que tampoco por aquí tenemos derechos. ¿Podemos hacer un empréstito sin la autorización de Francia?

El ministro de Estado: Lea S. S. el Tratado.

El Sr. Vázquez de Mella: Por eso lo digo. De las Aduanas tenemos que dar para empréstitos del Maghzen. No tenemos soberanía territorial ni económica, sino una sombra de soberanía diplomática.

¿Y así merece el nombre de protectorado el que se quiere plantear en la zona donde no tenemos soberanía?

Francia tiene otros derechos en su zona. Debíó venir aquí el Tratado franco-marroquí de 30 de marzo de 1912 para que se viera la diferencia de la soberanía de Francia con el fantasma de soberanía nuestra.

Dio lectura a varios artículos del Tratado franco-marroquí, para demostrar que el residente francés ejerce la potestad legislativa, la soberanía diplomática y la económica, y que el Sultán de Marruecos queda reducido por el Tratado a menos que un Sultán constitucional, puesto que no puede ni aún designar sus ministros.

Un Sultán francés que resulta súbdito del verdadero Soberano, que es el presidente. ¿Es así nuestro jefes? No.

Nuestro jefes es un delegado de ese Sultán.

En carta del Sultán designando jefes, le dice a éste le nombra para sus asuntos (esta es prosa del Sultán (risas), y para la prosperidad de aquella zona.

Cuanto produzca esa zona, si produce algo, tiene que ser gastado en ella, menos el Ejército, que lo pagamos nosotros.

Si el Sultán es súbdito francés y el jefe es representante de ese Sultán, ¿dónde está nuestro protectorado?

La soberanía religiosa del Sultán es intransferible; por eso las kabilas no contestan al jefes. Ese jefes se marcha como lirio arrancado de una maceta.

Fracasado el jefes y fracasado el Tratado, nosotros contamos con jefes para mantener el orden en la zona española, y como aquel, fracasado.

¿Nos queda el deber de mantener la tranquilidad? ¿Para quién? ¿No somos nosotros allí iguales a los extranjeros? ¿Dónde está nuestra soberanía? ¿Para eso se pide 104 millones en este presupuesto?

Fracasado el jefes, debe denunciarse el Tratado, a lo cual tenemos derecho. El Tratado no nos sirve; es una carga para España.

Podemos presentarnos ante Europa con una balanza en la mano: en uno de los platillos el heroísmo y la sangre española y el otro vacío, con penosos deberes.

Yo combatí lo que dijo el Sr. Costa, echat las llaves al sepulcro del Cid. Yo quisiera que el Cid saliera del sepulcro, aunque cree que de encontrarse solo, se hubiera vuelto al sepulcro.

Aquí me separo del Sr. Rodés, y no pido que se abandone el territorio, quiero que se denuncie el Tratado y que se pida una nueva Conferencia de Algeiras para tratar del equilibrio del Mediterráneo.

Yo no creo en la omnipotencia de Inglaterra, ni nosotros estamos solos, y a pesar de Inglaterra, la Bosnia y la Herzegovina, quedaron de Austria.»

Trató de la defensa del territorio inglés por la escuadra británica, y habló de los dirigibles alemanes, y del poder germánico añadiendo que si tuviera la elocuencia de los tribunos romanos, diría: ¡Acordaos de Gibraltar!

«No estamos autorizados para artillar la costa de Marruecos, y se que el embajador inglés exigió en tiempos de la regencia que en 13 kilómetros alrededor de Gibraltar no se levantasen fortificaciones. En esos kilómetros está la Sierra Carbonera y Punta Carnero, y en la orden de la plaza de Gibraltar, se señala todos los días el regimiento que ha de ocupar la primera.

El general Prim bajó al sepulcro con la gran pesadilla de no haber hecho alianza con Alemania. Polavieja hizo un brillante proyecto de defensa del Estrecho y solicitaba la alianza con Alemania, según vi en aquel magnífico plan.»

Siguió el orador combatiendo la alianza con Inglaterra, sorprendiéndole que sea ahora esta nación la llamada a asegurar nuestra independencia.

Afirmó que el Sr. Cambó, diciendo que somos de una nación mediterránea, y el señor Rodés, aseverando que nuestro carácter es de nación atlántica, los dos tenían razón, y el fundamento nace en el mismo Estrecho de Gibraltar, que separa a los dos mares y separa a Europa y África.

Aludió al conflicto de Méjico, y dijo que el Gobierno ha perdido la ocasión de intervenir en él en son de paz, como madre amorosa y para demostrar que no toda la raza está en el suelo peninsular.

Terminó preconizando fraternidad espiritual para tratar de estas grandes cuestiones que afectan a la patria, y expresando tristeza enorme, que por impremeditaciones de unos y falsos conceptos patrióticos de otros, y por apartarse de la región pura y serena, llegue un día en que esa catástrofe profetizada por el orador y que todavía puede remediar, tenga trágica confirmación en la realidad.

Le contestó el señor ministro de Estado comenzando lamentando su poca elocuencia para recoger lo dicho por tan excelso orador, que tan hermoso himno ha sabido cantar a sus ideales en materia internacional.

Comprende que quien está en la oposición haya podido hablar con tanto desembarazo y con tanta libertad de pensamiento, pero no puede hacer lo mismo el orador por responsabilidades gubernamentales.

Justificó los actos realizados por el Gobierno y la imposibilidad de ir a la propuesta hecha por el Sr. Mella.

(Quedó en el uso de la palabra el orador.)

Se aprobó el dictamen sobre el proyecto del ferrocarril de Zaragoza a Camínreal, con la enmienda de los diputados de Zaragoza para que pase por Cariñena, y se levantó la sesión.

Para «La Correspondencia de Valencia»

## Méjico y los Estados- Unidos

Los norteamericanos en Veracruz

Esta crónica es seguramente la primera, ó cuando menos de las primeras, que llegarán a España, porque la envió en el único correo que por vía marítima sale de Veracruz y como en la mencionada ciudad, aparte de los periodistas norteamericanos no se encontraba al ocurrir los sucesos que dan origen a estas líneas ningún correspondiente de periódicos extranjeros, y como excepto Veracruz, la República mejicana hallase incomunicada con Europa, de ahí que yo diga que esta crónica será quizás la primera en referir hechos que han sido audazmente desfigurados por los mejicanos al transmitirlos cablegráficamente.

Yo me encontraba al empezar el bloqueo en el puerto de Veracruz; he sido, por tanto, testigo presencial, y como me consta positivamente cuán adulteradas han sido las noticias circuladas en la prensa en general, escribo para rectificarlas estas cuartillas, y además porque siendo grande el número de españoles residentes en Veracruz, pareceme casi un deber informar por medio de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA a las muchas personas que tienen deudos en la perla del golfo mejicano.

De las intenciones de los americanos tenia noticias fidedignas, gracias a la amabilidad del cónsul de España en Veracruz, Sr. Bayón, y por lo tanto esperaba lo que iba a ocurrir.

El 20 de abril por la noche, el presidente del Centro Español, D. Dionisio García, me aseguró formalmente que el desembarco de las fuerzas del almirante Fletcher se efectuaría al día siguiente, a las tres de la tarde. Aconsejéme además el Sr. García que me retirara en seguida al hotel, porque se estaba recogiendo por la policía a todos los hombres capaces de sostener un fusil. Lo hice; más tarde, asomado al balcón, pude ver pasar como 200 individuos con lucidos por fuerza armada, y que habían sido en manos de los encargados de la leva.

Al día siguiente me dirigí al consulado español; todo parecía tranquilo. A las diez el cónsul norteamericano, Mr. Cánada, llamó urgentemente al Sr. Bayón; fué a salir éste y se encontró de manos a boca con el primer pelotón de americanos que acababa de desembarcar.

Era inútil intentar el paso, porque en los bajos del consulado estaban las fuerzas mejicanas armando sus ametralladoras. Por indicación del señor cónsul subí a la azotea a telegrafiar, por medio de banderas, al «Carlos V», que mandara inmediatamente el bote de vapor. Mientras yo iba las señales necesarias, pelotones de americanos ocupaban el Palacio de Correos y Telégrafos, el consulado americano y el edificio de la Estación Terminal del ferrocarril. Esta estación monumental cuenta con un gran hotel; en éste ocupan varios departamentos el consulado de España. En frente del hotel, por el Nordeste, está el puerto, y por el Sur mira a una gran plaza de forma rectangular, cuyos lados delimitan el Palacio de Correos y Telégrafos, la Audiencia, el consulado americano y el consulado de España.

Cuando pisaron tierra mejicana los soldados de la Unión eran las once y treinta minutos de la mañana.

Tomados, como dije, los edificios ya citados, parecía que la cosa se llevaría a cabo sin efusión de sangre, porque aún no había sonado un solo tiro. Los federales que ocupaban los bajos del Terminal habíanse retirado sin hacer la menor resistencia. Yo continuaba en la azotea haciendo señales al «Carlos V». En esto sonó un tiro, luego otro, en seguida otros, y en el acto el estruendo infernal de una ametralladora vino a decirnos que habíase formalizado el fuego.

Hube de deslizarme a gatas y como pude hacia la escalera de la azotea, porque habiendo sido ésta ocupada también por los marinos de la escuadra yanqui, que desde



Montón de cadáveres en el muelle de Veracruz

ella se comunicaban con sus buques, eran objetivo de los disparos del enemigo. Con el Sr. Bayón, el escribano del consulado Sr. García y yo, éramos tres los condenados a reclusión mientras duraran los sucesos.

Las fuerzas del almirante Fletcher habían tomado las bocacalles próximas y la plaza fronterá al consulado. Empezaron a pasar parihuelas, muertos y heridos. Por momentos aumentaba el estruendo de la fusilería y de las ametralladoras; los americanos no avanzaban ni un solo paso.



Efectos de una granada en el interior de la casa del Sr. Abenaza

Cerca de las doce un proyectil rompió los cristales de la ventana, tras cuyos visillos atisbábamos, y fué a dar en la pared, descomulgándola y llenando la habitación de polvo.

Nos retiramos prudentemente. Me escurrí hasta el hospital de sangre y quise criostrar un poco. ¡Horrible visión! que jamás podré olvidar por la terrible impresión recibida. Transcurrían las horas y la situación no se aclaraba. ¿Por qué no avanzaban los yanquis?

A las dos y salí del Hotel Méjico a un tropel de pasajeros empujados por soldados americanos. Dos de aquellos infelices cayeron en mitad de la calle para no levantarse más. Los otros llegaron como pudieron has



Las tropas yanqui, momentos después de tomar los pórticos de la plaza de Armas

móvil entre las bayonetas de dos de ellos, apoyadas casi en mi cuerpo. Washington, hablando inglés, hubiera resultado un aprendizaje a mi lado, que nunca he sabido inglés. Pero el miedo es un terrible profesor, y con las pocas palabras que poseo en el idioma de Wilson, pude hacer comprender a los fulanos aquellos que yo no había disparado, que era español y que me dejaban en paz.

Lo hicieron por fin, y respiré. Escenas parecidas ocurrieron en muchos cuartos del hotel, con resultado vario.

Y así como dejo apuntado, fué la toma de Veracruz, sin que fuera echado a pique el «Carlos V», como propagaron en Méjico los periódicos, dando cuenta minuciosa del combate naval entre nuestro crucero y la escuadra americana; sin que se violara a nadie, ni se cometieran desmanes de cuantía, y sin rasgos dignos de ser recogidos por la historia, porque ha sido operación militar de escaso brillo, acontecimiento sin valor alguno para las tropas americanas, sucesos huérfanos de laurel para el vencedor y de gloria para el vencido; menos que batalla, combate; menos que combate, escaramuza, y, en realidad, motín popular, sofocado aparatosamente a metrallazos, porque la plaza fué defendida por el pueblo y no por tropa regular.

La que había acompañado al general Maas, en su huida, hasta más de 20 kilómetros fuera de la ciudad, debiéndose anotar, además de esta fuga, en el haber del citado general, el hecho indigno de sacar del presidio de San Juan de Ulúa a los terribles rayados, presidarios todos dignos del patíbulo, y que a estas horas están entregados de nuevo a sus crímenes, robando, violando y asesinando por doquier se les presenta ocasión. Se han organizado, con las armas que les diera Maas, en cuadrillas pelagrosísimas.

Dominan los americanos en un radio de 15 kilómetros y han restablecido todos los servicios de la ciudad, mejorándolos. ¿Cómo acabará esto? Allí veremos, porque el problema es difícil de resolver.

Españoles han muerto unos veinte, casi todos del Norte de España. Presos había 272, que pudo libertar el Sr. Bayón, a quien debe estar reconocida la colonia española por su celo y actividad.

Y esto es todo, sin adorno ninguno y desprovisto de ciertos detalles que no creo conveniente publicar por ahora. Las fotografías que acompañan a esta información, escrita para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, completan la idea de cuanto ha ocurrido en Veracruz.

VICENTE D. ABAD.

## A conflicto diario

### Los sucesos de anoche en Madrid

Ayer, como ocurrió el día anterior, se situaron a última hora de la tarde en los alrededores del Congreso numerosos jóvenes mauristas é individuos de la Casa del Pueblo.

Al salir el Sr. Maura del Congreso, un grupo de jóvenes rodeó el coche, y rompiendo el cordón de guardias, le siguieron, vitoreando y aplaudiéndole. La policía les salió al encuentro, disolviéndoles.

Poco después se rehicieron y nuevamente empezaron a gritar: ¡Maura, sí!, siguiendo al coche hasta el domicilio del señor Maura.

Luego regresaron a los alrededores del Congreso. Allí encontráronse con los grupos de socialistas. Estos, al ver a los mauristas, comenzaron a gritar: ¡Muera Maura! ¡Maura, no!

La policía cargó con violencia en vista del crecido número de manifestantes. Se practicaron 15 detenciones. Los detenidos fueron trasladados al Congreso. También fueron llevados al Congreso cuatro heridos.

Los gritos de muera y vivas continuaron. La policía cargó nuevamente. Los grupos se disolvieron.

La mayoría de los manifestantes marchó por la calle del Turco. Socialistas y mauristas se encontraron de nuevo y comenzaron a agredirse mutuamente con piedras, al mismo tiempo que repitían los vivas y muera a Maura y a la República.

Apercibida de lo que ocurría la sección montada del cuerpo de Seguridad, dió una nueva carga, practicando más detenciones.

Un diputado se acercó al inspector general D. Carlos Blanco para rogarle que libertase a un individuo maurista que había sido detenido. El Sr. Blanco se negó a ello por tratarse de un individuo reincidente, a quien se detuvo ayer.

En la calle del Turco también hubo otro herido.

A las ocho de la noche abandonó el Congreso Pablo Iglesias. Inmediatamente fué rodeado por un grupo de socialistas, que le vitoreó, gritando también: ¡Maura, no!

Acudieron los guardias con el propósito de cargar, pero lo impidió Pablo Iglesias. Este convenció a sus correligionarios para que se disolviesen, como así lo hicieron.

Al salir el Sr. Soriano, un grupo rodeó el coche, vitoreando y gritando: ¡Maura, no! La fuerza pública les disolvió en seguida.

Cuando el Sr. Mella abandonó el Congreso, un grupo de jaimistas siguió al coche ocupado por el diputado legitimista, dando vivas a Jaime III y a Mella.

Este les rogó que se disolvieran, pero los jaimistas le desoyeron y continuaron detrás del coche, pudiendo decirse que dejaron chiquitos en entusiasmos a los mauristas y republicanos. Así fueron hasta el domicilio del Sr. Mella.

Muchos de los individuos que seguían al coche del Sr. Mella llevaban boinas.

Las precauciones desde el Congreso a la Puerta del Sol duraron hasta las nueve de la noche, hora en que se restableció la calma.

# SANCHEZ DE LEON H. OS en liquidación

Continúa la realización de todos los artículos de primavera y verano. GRANDES OCASIONES. IMPORTANTES REBAJAS

## FÁBRICA DE ABANICOS CARBONELL

Granvía, 14.- Teléfono 874

Venta al detall de toda clase de abanicos a precios de fábrica. Gran surtido en modelos artísticos, variados y de alta novedad, propios para regalos. Precios increíbles.

### El Corsé de París de Galo Sopena

Dos millones de corsés se adaptan perfectamente a todos los tipos de tallas. Modos e higiene para los órganos internos. Los corsés de esta casa son los más preferidos por su elegancia y economía. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.

## Las Barracas

Fábricas de algodones para medias

SE HAN RECIBIDO: ABANICOS MONOPLANOS (última invención), a precios sin competencia. Grandísimas y nuevas colecciones en bordes y puntillas, a precios económicos.

### DESCALZO Y VILLENA, I. LOP, 8, 10 y 12

## La huelga de albañiles

La huelga de albañiles continúa desarrollándose en términos ordenados. El Sindicato de albañiles, constituido en la Casa de los Obreros, se ha adherido a la Constructora para todo lo que signifique justa mejora profesional, mostrando partidarios de que un arbitraje resolva la huelga actual.

Estima el Sindicato que ha llegado la hora de que la autoridad tome cartas en el asunto para satisfacer exigencias de orden moral, evitándose con ello desórdenes y alteraciones de orden público, sometiéndose al mencionado arbitraje a la parte que resista.

La comisión de contratistas y constructores de obras ha oído hoy al Alcalde, como presidente de la Junta de Reformas Sociales, participándole que rechazan el arbitraje, fundándose en la situación en que la huelga se halla colocada en la actualidad, sintiendo grandemente el tener que adoptar esta resolución.

De esta comunicación se ha dado traslado al presidente de la sociedad La Constructora Valenciana.

### LA ULTIMA MODA DE PARIS

Acaba de recibirla la fábrica de artículos de piel de José María Mellado, Paz, 7, que como podrá ver el público es la última creación de la moda en bolsillos de señora, siendo todos los modelos aún no vistos en ninguna casa de España.

### Sucesos

Al paso del tren núm. 7 por el barranco de Carriaxet, ha sido atropellado por unos zúlzus, con tanto ensañamiento, que han producido abolladuras en el guarda-cuerpo de la máquina.

### EN EL TIRO DE PICHON

Después de retirarnos ayer tarde de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, continuó la prueba a beneficio del Pedagogio Ganó la copa, cedida por la Infanta doña Paz, el Sr. Ollag.

### Gran Hotel Restaurant de ORIENTE

Ramón Vidal - San Vicente, 84

### GRAN TEATRO APOLO GINE

Los ESTRENOS de hoy: VIERNES MODA SELECTA

### EL MOLINO ROJO

Sensacional

## Sección religiosa

SANTOS DE AÑANA.—A uno con abstinencia de carne.— Sr. Fernando, Rey de España, confesor. Misa y oficio de la Vigilia de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina, mártir. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

LA MUJER ILLUSTRE SEÑORA Doña Isabel de Prat Bucellí Viuda de Pérez-Pastor en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

Sus hijos, hijo político, nietos, hermano, hermana política y sobrinos ruegan a sus deudos parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos.

### Avisos de Corporaciones

Comunidad de Labradores de Cutler.—Cumpliendo lo dispuesto en las Ordenanzas que se rigen dicha entidad, se convoca a los señores socios de la misma a junta general ordinaria para el día 14 del próximo mes de junio, a las diez horas y en el local de este Sindicato, con el fin de examinar y aprobar, de hallarlos conformes, los ingresos y gastos del año último.

### Piperacina MIDY

GOTA. REUMATISMO

### Avisos útiles

EL X2 es el gran eliminador del MERCURIO. Los enfermos sienten pronto sus beneficios efectos, haciéndolos desaparecer los dolores y demás fenómenos que son consecuencia de la medicación mercurial.

### Bulnor

Exquisito chocolate. El alimento más completo. Paz, 3, Valencia

### Anita Miró

Cursos modelos de París.—Precios económicos. Paz, 35, entre-suelo (enfrente al Palacio Hotel.)

### Rafael Pellicer

Ordenes de compra-venta de fincas, subastas, negociación de capitales. Despacho: Plaza Misión Gomis, 6

### El directo a Madrid

Conforme anunciamos, ayer tarde en el correo de Madrid salieron los señores que forman la comisión que marcha a la corte a solicitar de los poderes públicos la aprobación del proyecto Gasset acerca del ferrocarril directo.

Formaban la comisión los Sres. Serrano Chassaing, Bonel y Carsi, por el Ateneo Mercantil, y D. Atanasio Lleó y D. José Mercantil, por la Cámara de Comercio. Llegaban también la representación de la Unión Gremial y Casa del Pueblo.

A la estación acudieron a despedir a los expedicionarios gran número de comerciantes y un grupo numeroso de albañiles en huelga.

Hubo aplausos y vivas al directo, que se redoblaron al partir el tren. El presidente accidental del Ateneo Mercantil, D. Antonio Lorenzo, expidió el telegrama siguiente: "Presidente Cámara Oficial Comercio.—Presidente Circulo Unión Mercantil.—Mañana, Correo hoy salieron representantes droid.—Correo hoy salieron representantes esta entidad en unión de los de Cámara Ofi"

## La Preconización de nuestro

### Prelado al Cardenato

Momentos después de abandonar ayer por la tarde el Palacio Arzobispal para dar cabida al avance de información que insertamos, llegó el correo de gabinete de Su Santidad, señor conde Enrique Paolini, portador del Breve y del solideo cardenalicio para nuestro ilustre Prelado.

El salón del Trono, como dijimos, ofrecía brillante aspecto. Se hallaban en él el Capitán general Sr. Molins con los generales Sres. Peralta y Ferrer, el Gobernador civil Sr. Centaño, el Alcalde accidental señor Prieto con los tenientes de alcalde señores Vives Lierni, Ferraz, Rodríguez de Cepeda, Taberner y Criado; los concejales Sres. López, Polo Gil, Cruz, Lassala, Fabrega y el cronista de la ciudad D. Luis Cebrían Mezquita.

La Diputación estaba representada por el presidente accidental Sr. Salvá, el vicepresidente de la Comisión provincial señor Guillid Engo y los diputados Sres. Zaragoza, Pérez Lucía, Testor, Gómez y marqués de Colombia.

También vimos al presidente de la Audiencia Sr. Escribano, fiscal de S. M. señor Molina, barón de Mislata, rector, síndico y sub-síndico del Colegio del Patriarca señores Bernabé, Peyro y Aparicio, respectivamente; los caballeros maestranes señores conde de Triguera, Caro, Mayans (J. y L.), Alonso-Orduña (E. y L.), conde de Torre-fiel, barón de La Linde, marqués de Cruillas y Dos-Aguas y Selva (J.); los caballeros del Santo Sepulcro Sres. Leonarte, Bernal, Oller, Guanter y Machi (D. Santiago); diputados a Cortes D. José Montejinos Checa y D. Carlos Hernández Lázaro; senadores Sres. Testor y Calabuig.

Rector de la Universidad D. José María Machi, presidente de la Asociación de Católicos D. Luis Iváñez de Lara, interventor de Hacienda Sr. Diaz, los jefes de Correos y Telégrafos Sres. Solesio y Gorri, respectivamente; el redactor jefe de La Correspondencia de Valencia Sr. Clemente Lamuela, el decano del Colegio de Abogados Sr. Berberá Páido, el catedrático señor Cabrera, los Sres. Meléndez, Ibáñez, Bosca, Elias, Prósper, Espuna y Blanch, en representación de la Juventud Católica; el presidente de "Lo Rat-Perat" señor barón de Alcahalí, el primogénito del señor conde de Montornés, el notario de la curia eclesiástica Sr. García Oltra, el decano del Colegio Notarial Sr. Calvo, el duque de Gaeta, tatarial Sr. Calvo, el señor duque de Gaeta, D. Miguel Tasso, D. Francisco Gómez Fos, señor barón de Llauri, D. Ricardo Trénor, D. Germán Rodríguez Dalmau, el cronista de la provincia D. José Martínez Aloy, el señor marqués de Ezenarro, el mayor-domo de Palacio D. Domingo Mascareño, el director del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de Roma D. Benjamín Miñana y el de Valencia D. Andrés Serrano; el procurador D. Joaquín Peris, los caballeros de Montesa Sres. Jáudenes (padre é hijo) y Corbí; el barón de Casa Soler.

El decano del Cuerpo Consular D. Carlos Dupuy de Lome, el exsenador D. Rafael Rodríguez de Cepeda, el expeditado D. Evaristo Crespo Azorin, el grande de España señor marqués de Vellicca, el director del Conservatorio D. Ramón Martínez, el Sr. Traver por el Ateneo Musical; los señores presidente y secretario de la Real Academia de San Carlos D. Juan Dorda y D. Luis Tramoyeres, respectivamente; el señor barón de Santa Bárbara, el segundo jefe de Telégrafos Sr. Salazar, los consultes Sres. Altamira, Cainón, Goerlich y Benedito; el comandante de Marina Sr. Regalado y el segundo señor marqués de Sotelo y varias personalidades más cuyos nombres sentimos no recordar.

Asistieron igualmente representaciones de los cleros parroquiales y de todas las Ordenes religiosas, el Cabildo Catedral en pleno y nutridas comisiones de los cuerpos de la guarnición y Cruz Roja.

El nuevo Cardenal ocupó el estrado, teniendo a sus lados a los señores Obispos de Oviedo, Mondoñedo y Segorbe y electo de Barcelona y el auditor de la Rota.

El secretario de cámara del Arzobispado Sr. Bilbao y el canónico prefecto de las Sagradas rubricas Dr. Cabanes, se acercaron al Trono, anunciando la llegada del correo especial de Su Santidad, que entró en Palacio acompañado del profesor del Arzobispado D. Juan Luis Pérez y del Rector de la Universidad Pontificia Sr. Domènec Solé. Llegó y concedida la correspondiente audiencia, penetró el conde Paolini en el salón, precedido de los cuatro señores mencionados.

Las campanas de la Basílica y de las parroquias fueron lanzadas al vuelo, anunciando con sus alegres sonos el comienzo de la ceremonia.

El enviado de Su Santidad llevaba cubierta la cabeza; seguíanle dos sacerdotes portadores del uno del solideo cardenalicio encerrado en rico estuche de seda carmesí con las cifras del Pontífice en la cubierta y el otro, el breve del Papa, nombrando Cardenal al Sr. Gaisasola, una nota de los privilegios é instrucciones del cardenalato y el nombramiento del conde Paolini para efectuar la entrega del solideo.

Dícese que en la colisión de la calle del Turco se vieron determinados elementos pertenecientes, según se decía, al requeté jaimista y que llevaban cornetines.

En la casa de Socorro del distrito del Congreso fueron curados dos heridos. Los restantes prefirieron marchar a su domicilio.

La Juventud Maurista facilitó la siguiente nota oficiosa:

"El Comité central de acción maurista ha tenido ocasión de comprobar el empeño de ciertos periódicos en poner a los mauristas frente a los obreros, precisamente en momentos en que la propaganda va logrando disparar errores y borrar injustificadas malquerencias.

Los mauristas no se prestarán a burdos manejos, continuando su obra de ciudadanía, sin dar importancia a los alborotadores, ni colaborar inocentemente en las maniobras políticas de los que quieren contentar el creciente prestigio de Maura."

## Noticias locales

Esta madrugada, después de una, ha llovido, y durante la mañana ha permanecido el horizonte cubierto y amenazador. La temperatura sigue destemplada, efecto de la marcadísima baja termométrica señalada en varias regiones, y que en Madrid fué anoche de 2º bajo cero, de 3º en Cuenca y de 4º en Teruel.

Este fresco estemporáneo está causando grandes daños en la salud de las personas delicadas, y lo causará mayor, si cabe, en los cultivos próximos a las mesetas centrales.

Entre varios diputados que han concurrido esta mañana al salón de conferencias de la Diputación, se comentaba con elogio la actitud en que se ha colocado el presidente accidental Sr. Salvá, respecto a los ayuntamientos, comenzando por el de la capital, por el pago del contingente.

Unánimemente se reconocía que la supresión de los consumos ha determinado la ruina económica de los municipios; pero la Corporación provincial no puede continuar así, pues de prolongarse por una temporada corta el actual estado de cosas, habrá que hinciar a los asilados y cerrar el Hospital.

Concortó con el Ayuntamiento de Valencia que éste pagaría mensualmente 30.000 pesetas de las 60.000 que tiene la obligación de satisfacer, dejando el resto en suspensión hasta que el Ayuntamiento realice el proyectado empréstito.

Pero nuestro Municipio no ha cumplido el contrato, y cuando se confiaba en que en este mes pagaría las 145.000 pesetas vencidas, se encuentra la Diputación con que no ha ingresado lo suficiente ni para pagar la nómina de los empleados, porque tampoco los pueblos han ingresado ni la décima parte de lo que adeudan.

El conflicto es de mucha trascendencia, y si no se remedia prontamente tan grave daño, las consecuencias serán inmensas, y el descrédito de las Corporaciones oficiales alcanzará su grado máximo.

Un telegrama de Madrid dice que ayer se celebró en el Supremo la vista de la causa instruida contra el diputado por Valencia D. Félix Azzati, por injurias a la Guardia civil, con motivo de los sumuestos martirios dados a los presos por los sucesos de Cutler.

Sostuvo la acusación el Sr. Cubillos, que solicitó se imponga al Sr. Azzati la pena de cuatro años y nueve meses de prisión, y la defensa estuvo a cargo del señor Menéndez Pallares, que solicitó un fallo absolutorio.

El Sr. Azzati, que estuvo presente en el acto de la vista, declaró que no era su propósito injuriar a la benemérita, y el sumario quedó por sentencia.

Añade el despacho que el lunes se celebrará la vista de otra causa, instruida contra el Sr. Azzati, por ofensas al malogrado jefe del gobierno D. José Canalejas y al general Sr. Echagüe, en la que el fiscal solicita se impongan al procesado seis años de prisión.

En esta causa defenderá al Sr. Azzati el Sr. Barriovero.

La verdad al fin se impone y es preciso confesarla. En la "Perfumería Selecta Lillo", calle de la Paz, 24, es donde venden todos los artículos mejores y más baratos.

Para conmemorar el tercer centenario de San Camilo de Lellis, el Patrón especial de los enfermos, los padres Camilos de esta residencia y la cofradía de la Salud le dedicarán solemnes cultos, que comenzarán con los siete domingos de San Camilo.

El primer ser pasado mañana a las seis de la tarde, con exposición de S. D. M., trisagio, sermón por el P. Santiago de Jesús María, T. D., reparto de estampas, reserva y adoración de la reliquia.

El mejor de los laxantes: *Grains de Vals*

Un grupo numeroso, compuesto en su inmensa mayoría de muchachos, tomando por pretexto los sucesos desarrollados en Madrid entre mauristas y socialistas, organizó anoche una manifestación, que, partiendo a las siete y media de la plaza de Cajeros, recorrió las calles de San Fernando, Mercado, Bolsería y otras, dando gritos de "¡Maura, no!"

Hubo carreras, sustos, cierre de puertas y el desorden y molestias para el vecindario y transeúntes, de costumbre en estos casos; la policía disolvió a los manifestantes, y éstos volvieron a reunirse, siguiendo la broma hasta las nueve próximamente.

El nuevo jabón de heno de Pravia, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso, ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

El domingo próximo, a las diez y media, celebrará junta general ordinaria el Circulo de Sindicatos y Sociedades Católicas en su casa social, plaza de Villarrasa.

Chair Coller remedio de los Dóbles

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 29, 14.30.

La prensa

El Imparcial, y El Liberal, dedican hoy sus artículos de fondo a elogiar el discurso que pronunció ayer en la Cámara de los diputados el Sr. Vázquez de Mella...

MADRID 29, 16.15.

En Palacio

El coronel Sr. Vives ha cumplimentado hoy al Rey y le ha hecho entrega de la memoria que usaba el Raisuli, y que fué abandonada por éste en un combate al ser perseguido su mehalla por nuestras tropas...

Oficial

El ministro de la Gobernación nos ha facilitado las siguientes referencias oficiales:

LAS CORTES

Madrid 29

Congreso

A las tres y cinco minutos de la tarde se abre la sesión. Preside el Sr. González Besada.

Un invento

El ingeniero D. Carlos Mendizábal ha visitado al Rey para presentarle un aparato de su invención para la estabilidad de los monoplanos y biplanos, destinado a producir una verdadera revolución en la aviación...

Oficial de África

Medina.—Los oficiales aviadores, montando cuatro aparatos, realizaron un vuelo hacia Zaio. Los indígenas se dedican a la siega. La cosecha es abundantísima.

MADRID 29, 17.15.

Más del directo

El Sr. Ugarte ha manifestado a los comisionados valencianos que debían ponerse de acuerdo respecto del ferrocarril directo de Madrid a Valencia antes de que procediese el día de la lectura a los anunciados proyectos de ley.

La tarde.—¿Se han batido?—Comentarios

En los pasillos del Congreso echóse de ver, desde primera hora, la ausencia de los Sres. Soriano, Ruiz Grijalva y Salvatella. Se decía también que D. Antonio Maura (hijo) había desaparecido esta mañana temprano de su casa.

El directo a Madrid

Esta mañana llegaron los representantes de los gremios y del Ateneo Mercantil de Valencia para gestionar lo del directo. Visitaron a la comisión de esa capital que ya se encontraba aquí.

MADRID 29, 15.15

El directo a Madrid

Los comisionados de Cuenca también visitaron al Sr. Dato, diciendo que rechazaban igualmente la fórmula.

Lo que dice Dato

Nos recibió esta mañana, en su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, haciendo las manifestaciones siguientes: He recibido esta mañana la visita de una comisión de representantes de sociedades anónimas de Barcelona y otra de patrones de buques de cabotaje.

Senado

Bajo la presidencia del general Azérraga, se abre la sesión a las cuatro de la tarde. En el banco del Gobierno, los Sres. Dato y Ugarte.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 29, 17.15

La Mancomunidad

En la sesión celebrada hoy por la Asamblea de las Mancomunidades se han discutido los temas de las delegaciones y de las autorizaciones que se han de pedir al Gobierno.

A Verdager

En el Paseo de San Juan se está celebrando en estos momentos el acto de colocar la primera piedra del monumento a Jacinto Verdager.

Mitin católico

El día 7 de junio se celebrará un mitin de acción católica.

Denuncia

Por contener injurias contra el Rey ha sido denunciado "El Progreso" de hoy.

Servicio exclusivo para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Table with 2 columns: Description of service and Price. Includes items like 4 por 100 interior fin mes, 4 por 100 exterior, etc.

La Correspondencia de Valencia

Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid

D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor. Kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor.

Kiosco de la calle de Alcalá, esquina a la de Peligros.

En Barcelona: Kiosco de El Noticiero Universal, plaza de Urquiza.

Kiosco Solsona, Rambla del Centro, frente a la plaza Real.

En Sevilla: Puesto de cerillas de Antonio Cantalajo, calle de las Sierras, puerta del Circulo Mercantil.

En la Administración de El Noticiero Sevillano

NOTA COMICA



—Este hijo nuestro es una carga horrible. Yo no hubiera creído nunca que sus estudios nos costaran tan caros.

(Bour).

Subasta

de un huerto en el término de Alcala. El día 29 de junio próximo, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta...

Subasta

de un solar en la calle de Orihuela, frente al convento de la Visitación. El día 29 de junio próximo, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta...

Urgen

de un solar en la calle de Orihuela, frente al convento de la Visitación.

Pérdida

El día 29 por la tarde se perdió un pendiente de diamantes, con una piedra negra en el centro, de la Granvia, número 3, tercero, a la calle de Germanías, número 4, entresuelo. Se premiará a quien lo presente en cualquiera de los dos puntos citados.

VENTA DE MUEBLES

De salón y despacho, completamente nuevos, espejos y dos muebles antiguos. Desea venderse a la tarde, en el piso segundo de la casa plaza de Mosen Milá, número 5.

Tienda

Se arrienda una tienda con espaciosos cuartos de baño, en la calle de Salvá, número 4.

Venta

De una casa, junto a la vía nueva de Barcelona, compuesta de dos plantas bajas, piso alto con habitaciones encerradas y otro bajo ínter. Renta 70 pesetas al mes y se dará por poco precio y al contado ó en varios plazos.

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia

Por el vapor de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest, Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino.

Servicio regular de vapores Para Londres

Para Liverpool EL ARMENIA. Para Glasgow EL GARTMORE. Para Bristol y Cardiff EL CARDIFFIAN.

Para Newcastle EL ADOLF

Para Hamburgo EL ANATOLIA. Para Amsterdám y Rotterdam EL IRIS.

Consignatarios: Bies y Compania

Calle de Colón, núm. 72. Para Liverpool EL ARMENIA. Para Glasgow EL GARTMORE. Para Bristol y Cardiff EL CARDIFFIAN.

LINEA DE VAPORES

Para Amsterdám y Rotterdam EL IRIS. Para Liverpool EL ARMENIA. Para Glasgow EL GARTMORE. Para Bristol y Cardiff EL CARDIFFIAN.

Servicio regular de vapores Para Londres

Para Liverpool EL ARMENIA. Para Glasgow EL GARTMORE. Para Bristol y Cardiff EL CARDIFFIAN.

Vapores de A. FERRER PÉREZ Y HERMANOS

con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE. salidas fijas todos los martes, jueves y sábados.

COMPANIA SEVILLANA

El SANTA ANA saldrá el día 1.º de junio, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado, núm. 12, principal (teléfono número 888), y presidente de esta testamentaría, se subastará y rematará, si sus posturas fueren aceptables, el día NUEVE DEL PRÓXIMO MES DE JUNIO, A LAS OCHO HORAS, en el despacho del notario D. Salvador Romero Redón, calle de Segur, número 2, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta capital

Un edificio situado en la calle del Pino Domingo, núm. 24, que consta de cinco habitaciones y terraza, que mide una superficie de 41'96 metros la parte cubierta y 2'96 metros la descubierta.

Automóvil Moderno

Por que comprar un automóvil de 16, 18 o 24 H. P. cuando un 10 1/2 H. P. DEMAZEL presta igual servicio, tiene la misma marcha, consume la mitad menos de gasolina y neumáticos y su coste es mucho menor.

DEUTSCHER

Vertreter fuer den Vertrieb elektrischer Maschinen gesucht von leistungsfahiger deutscher Fabrik. Eingehende Bewerbungen an Apartado 518, Barcelona.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado, núm. 12, principal (teléfono número 888), y presidente de esta testamentaría, se subastará y rematará, si sus posturas fueren aceptables, el día NUEVE DEL PRÓXIMO MES DE JUNIO, A LAS OCHO HORAS, en el despacho del notario D. Salvador Romero Redón, calle de Segur, número 2, entresuelo, las fincas siguientes:

En esta capital

Un edificio situado en la calle del Pino Domingo, núm. 24, que consta de cinco habitaciones y terraza, que mide una superficie de 41'96 metros la parte cubierta y 2'96 metros la descubierta.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:
En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión a intención de las personas que hayan contribuido a la celebración del Mes de María con plática por el Dr. D. Pascual Llop.
En la Real Capilla, a las diez misa solemne de renovación con exposición y música. Por la tarde, después del ejercicio del Mes de María, solemne Salve.
En la Compañía, misa de Comunión con plática en el ejercicio del Mes de María, y a las seis y media último día de la novena del Espíritu Santo.
En el Patriarca, la capilla de música cantará a las cuatro de la tarde solemne Salve a Nuestra Señora de la Antigua.
En las Escuelas-Pías, a las cuatro de la tarde cantará la Escolanía Pompiliana letanías y Salve a la Santísima Virgen.
En Carmelitas, a las cinco de la tarde Felicitación Sabatina y Salve a Nuestra Señora del Carmen.
En San Juan del Hospital, a las ocho misa con exposición y corona mercadería. Por la tarde a las seis ejercicio sabatino con exposición, rosario, sermón, cánticos, reserva y Salve.
En el Píe de la Cruz, a las seis de la tarde cantará la V. O. T. Sabatina Dolosa a la Santísima Virgen.
En San Bartolomé, a las cinco de la tarde, con exposición, en Santos Juanes, Santa Catalina, Santo Tomás y Santa Mónica, al anochecer Felicitación Sabatina.
En la Catedral y parroquias, cantarán los respectivos cleros solemnes vísperas y completas de Pentecostés.

Tribunales

Juicio que termina
El proceso por robo seguido en el juzgado de Liria, cuya vista comenzó ayer, ha continuado hoy en la sección primera, informando el fiscal y los letrados defensores D. Agustín Medina y D. Gerardo Carreres.
El fallo del Jurado ha sido absolutorio.
El crimen de Caragente
Ayer tarde, después de retirarnos de la Audiencia, informó el fiscal Sr. Sánchez Cortés, que pronunció un elocuentísimo informe, acusando como responsables de la muerte de Vicente Candel a la mujer e hija y novio de ésta, retirando su acusación contra el hijo del interfecto, Vicente Candel.
El Sr. Sánchez Cortés estuvo acertadísimo en la exposición de argumentos, no olvidando ni el más mínimo detalle para conseguir un acto de verdadera justicia.
En la sesión de esta mañana ha informado el acusador privado D. Camilo Robert, que mantiene sus conclusiones contra todos los procesados.
Ha empezado su brillante discurso dando a conocer el lamentable efecto que produjo en la opinión pública el fallo del anterior Jurado y los tristes comentarios que se hicieron acerca del mismo.
Analizando la prueba, ha hecho apreciaciones muy atinadísimas para deducir la responsabilidad de cada uno de los procesados, y después de un relato minucioso del hecho de autos, ha terminado pidiendo justicia.
En la sesión de esta tarde han informado los letrados defensores Sres. Ibáñez Rizo y Borso, y probablemente el resultado del juicio no se sabrá hasta la madrugada.

Insuarias
Por tener la lengua muy expedita se ha sentado en el banquillo de la Sala tercera Salvador Bernabéu Tudela, procesado por el juez de Játiva.
Le ha exculpado el cuito abogado don Eduardo Liagaria.
Suspensión
Ha corrido esta suerte la vista del juicio señalado para hoy, en el que había de comparecer Cayetano Guisado Asensi y otro, por sus aficiones a los prohibidos.
Recursos electorales
Se han visto dos con intervención de los letrados D. Eugenio Roldán y D. Vicente Marzal.
Visita de cárceles
Hoy se ha celebrado en la Audiencia el alarde preparatorio de la visita general de cárceles, que se girará mañana.
Magistrado nuevo
Ante el tribunal en pleno ha jurado hoy, y tomado posesión de su cargo, el nuevo magistrado de esta Audiencia, D. Juan Antonio Delgado Martínez.

Noticias militares
Nuevo ayudante
Ha sido nombrado ayudante del Capitán general de esta región, su hijo el capitán de Infantería D. Ildefonso Molins Manzanarés.
Residencia
Se han recibido ya en Capitanía general las oportunas órdenes autorizando a don Gonzalo Sales, general de brigada recientemente ascendido, para fijar su residencia en Nules (Castellón).
Comisones aprobadas
El señor ministro de la Guerra ha aprobado, declarándolas indemnizables, las comisiones de servicio concedidas a distintos jefes y oficiales en el mes de noviembre pasado por el Capitán general de la región.
El uniforme de verano
Se ha recibido ya en Capitanía general la resolución circular relativa al uniforme de verano declarando reglamentaria la tela kaka, en la forma y en las condiciones que hace unos días consignábamos.
Vuelta al servicio
Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al primer teniente de carabineros D. Eloy Edo Torrejón, que se hallaba de reemplazo por enfermo.
A comparecer
En el Gobierno militar se interesa la presentación de las siguientes personas, que tienen allí asuntos pendientes:
Loreto Tormos Miquel, Rosa Canet Fabarria, Vicente Ripoll Pastor, Juan Luque Gómez, Vicente Pérez Sánchez, José del Santo Hospital, Vicente Ríos Coll, Eleuterio Luján Navarro y Ramón Pérez Carbonell.
Escuela militar de Infantería
Se avisa a los señores alumnos de esta Escuela oficial, pendientes de las prácticas de tiro, para que concurren antes del día 1.º de junio próximo al local de la Exposición, con el fin de enterarse del turno, día y hora en que han de acudir al campamento de Paterna para verificarlas.

Sección de espectáculos
Funciones para mañana
TEATRO DE LA PRIMAVERA. Por la noche a las 8 y 10. II. Dos representaciones de Gine y debut de la atracción más nueva. Los cocodrilos amaestrados de Mía y Mister Ardab.
Mag. de José Guix, Miñana, y G. Valencia.

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
CAFÉ PUERTO RICO. CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS. A PESETAS 0'50 CAJITA

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)
CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

A todos los adquirentes de casas en Valencia interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviese anteriormente inscrito por el vendedor, si lo piden antes de mes y medio, a partir de la anotación de la compra en el Registro de la Propiedad.
Si lo solicitan después, aún se les dispensará de la mayor parte de los gastos de entrada, QUE SON LOS ÚNICOS que vienen satisfaciendo los nuevos asegurados. (Desde el año 1876 nada más se ha pagado que la cuota de entrada.)
Siendo por herencia la adquisición del edificio, continuará el seguro siempre, teniendo derecho el propietario adquirente, en todo tiempo, a nueva póliza SIN HACER DESEMBOLSOS.
No debe extrañar que esta Sociedad resulte tan económica y con tantas facilidades. Por el contrario, es natural que así suceda, porque se la han creado los mismos propietarios agrupándose (en 1844) en forma cooperativa; porque ellos se la dirigen y se la administran, y finalmente, porque se esmeran en implantar, como es natural también, cuanto les conviene y cuanto pueda beneficiarles, mejorando la vida en día incesantemente.
No hay otra Sociedad que ofrezca mejor garantía: al que sufra un siniestro le responden del pago de su indemnización, además de los fondos y bienes sociales, los restantes 4.459 asociados, con el valor de 158 millones de pesetas por que figuran inscritas sus 6.371 casas, todas en Valencia.

Cuenta la Sociedad 70 años de existencia
OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del ESTÓMAGO DIGESTÓNICO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES
Salidas de Valencia
Linea de Buenos Aires
Vapor VALBANERA, el día 9 de junio.
Vapor CADIZ, el día 24 de junio.
Vapor INFANTA ISABEL, el día 16 de julio.

Sociedad Nacional de Crédito
Operaciones hipotecarias de 10 a 50 años, gran facilidad en la devolución e intereses, rapidez y reserva absoluta. Agente en Valencia, Enrique Alvarado, Germanías, 15, primero derecha, de 10 a 11.
Traspaso
de un café antiguo y acreditado, punto céntrico, de negocio seguro a toda prueba y de mayor porvenir. Razón: calle de Salinas, 5, segundo, tercera puerta, de 9 a 12 de la mañana.
Venta de una casa en Buñol
En el mejor punto, calle de Pi y Margall (antes Valencia) núm. 28, se vende una casa compuesta de piso bajo, dos altos de van y terrado, por el precio de 2.000 pesetas. Razón en Valencia, calle de Cuarte, número 182, y en Buñol, en la misma.
ORO
CASA CAMBIO PELLICER
Situada bajo campanario Santa Catalina, Llorca núm. 14. Esta antigua y acreditada casa sigue cambiando como siempre por toda clase de oro monedas, plata, billetes de todos los países, cotizando lo más alto cambios de plaza, como el público podrá muy bien comprobar.

VENTAS
Se venden cuatro cañitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Peris Mancheta, esta alquilada y dan buena renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Eparso, 1.º
En el Caballal, se venden dos casas compuestas de planta baja, con corral, dos dormitorios, cocina, rozo y una sala, situada detrás de la Ermita de la Virgen de los Angeles, calle 4.ª, números 15 y 9 (el 9 está situado detrás del 15). Razón en Valencia, calle del Pozo, 2.º bajo.
VENTAS
de varias casas en las calles de la Libertad y la Marina, de Pueblo Nuevo del Mar y Grao, con muy buena renta.
Para más detalles, Ramón Torres, calle del Mar, núm. 25, ent. suelo, derecha.
Billares, se venden tres usados, sistema moderno, con todos sus accesorios, en buenas condiciones de precios. A. Calabuig, San Vicente, 205.

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacén, depósito o taller en la calle de Azoraga. Razón: Serranos 30, 2.º, de 10 a 12.
Se alquila un local propio para industria o almacén, en la Cruz de Alifan. Razón: Eixarachs, 18, principal.
Se desea alquilar una habitación amueblada, trato como familia. Calle Pi y Margall (antes Rusafa), número 86, primero, izquierda.
Se alquila un entresuelo, muy espacioso, recientemente decorado, en la calle de las Avelanas, núm. 12.

NOBRIZAS
Una viuda de Rubielos de Mora, de 27 años de edad, leche de un mes, desea criar en casa de sus padres. Una laboradora de la huerta y ora de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Dará razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.
PIANO
Vendese uno casi nuevo, gran forma y sistema moderno; se dará con economía. Razón: calle de Cuarte, núm. 19, bajo.
Subasta
Procedente de la testamaria del señor D. Rafael de Joritz y Martínez, y con intervención del corredor colegado don Salvador Pérez Pou, que tiene su domicilio en la calle de Santa Ana, 4 (antes B), se remata así, sin habida postura a subasta, el día VEINTE Y OCHO del mes de junio de las once, en el despacho del notario don José Espinosa, calle de Caballeros, del 13 a 10, entresuelo, a las 8 y media de la tarde.
En esta ciudad
La casa número 2 de la calle de la Bailía con fachadas recargadas de dicha calle y a las de San Jaime y Hierros de la Ciudad, compuesta de planta baja con zaguán y ochera, y entresuelo, primero, segundo, desvanes y terrado.
La situación y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la expresada notaría, y para más detalles y enseñar la finca al citado corredor.

FABRICA DE PERSIANAS
de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava 1, 3.ª, Valencia. Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.
Venta
de una casa en la calle de Es Sendra, número 11. Razón: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.
ORO CARDONA
En esta nueva casa de cambio, instalada en la calle de la Paz, núm. 19 (Llorca de Montgote), se compran y venden monedas de oro, plata, billetes, así como billetes, pagando tanto o más que en otras casas. Se cambia calderías.

Mesas de billar
En la calle de Cádiz, núm. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios, para vender con economía.
Pozos artesanos
Se tallan hasta 50 metros en cualquier perforación a 25 pesetas. Metal Borelli 25 Valencia.
DINERO
a empleados, ome cientes, clas pasivas y sobretodo gar. nita que convenga. Agente de negocio Sr. Ruiz, calle Carnicerías, número 1, entresuelo, derecha, de nueve a once y media y de cuatro a siete.
Se alquila
en pu. to muy céntrico, calle Cambios, 2, 18 (junto a la plaza de la Lonja), un magnífico y espacioso piso principal, compuesto de seis dormitorios, tres salas, despacho, baño y as dependencias necesarias para el servicio. Información en la portería.

- Dinero -
Se facilita desde 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Moratín, 1, 2.º, antes Tapinería, número 19, principal, de 9 a 2 y de 7 a 9.

GOTAS DIVINAS (ACEITE VEGETAL)
4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 a 8 días son suficientes para devolver a los cabellos blancos o grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños como cualquier ACEITE DE TOCADOR O BRILLANTINA.
Estuche grande: 6 pesetas
Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.-BARCELONA

Aviso a las señoras
En los almacenes de saídas calle de la Sangre, 15, entresuelo, frente al Ayuntamiento, se han recibido grandes partidas de géneros de ocasión, crespo chido, ricos linas, de 4 pesetas a 2; liberty inglés, 1'25; rasos de Lyon, negros, sucliminos, para gabán, 6 pesetas; trajes estambre cab allero, 12 pesetas corte; lana blanca comuñión, 1 peseta; dril guardapolvos, 0'50; echarpes y salidas seda, 2'50; medias caladas, color y negras, 0'50; medias seda gasa, 1 peseta; sabanas flor algodón, 2 pesetas; colchoneta hilo, 4'50; corte; pieza hilo, 20 metros, por 15 pesetas; 20 metros grano oro, por 10 pesetas; calcetines hilo, de 3 pesetas a 1; par. vellos chanelli, moda, 1'50; toallas rasas, desde 0'25; tapetes yute, 2'25; idem pail. bordados artísticos, 5 pesetas; corse camisas, caballero; percal 1 peseta; dril traje caballero, bonita colección, 9'25; corte camisas surtidas en piezas, piezas de puro hilo, géneros blancos, seitas color y negras, cubrecamas y lanas a mitad de precio; camisas finas verano, 0'50; idem malla, 0'75. Se venden otros, de 20 pesetas, a 4 y 5 pesetas. Gran saído de materias hilo, comida y refresco.
NOTA IMPORTANTE. Se liquida un muestrario de elegantes blusas de crespo y gasas y cuellos aplicación de última moda. Zapatos finos señora, 6 pesetas; mosquiteros pabellón y coadro, 4 mitad de precio.
Las señoras ahorrarán tiempo y dinero comprando en estos acreditados almacenes.

Servicios DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
Linea de Buenos-Aires
El día 4 de Junio, saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires
Lineas a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme
El día 25 de Junio, saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS-AIRES directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Linea de Cuba y Méjico
El día 16 de Mayo, saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Gostafirme y Pacífico, con transbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.
Lineas de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Puerto-Plata, Habana, Puerto-Limón y Colón, de donde sale el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Poesito-Cabelle y La Guayra, siéiera. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Gombina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conomientos directos.
También carga para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Guayana, Curapao y Trinidad, con transbordo en Puerto-Cabelle.
Linea de Filipinas
El día 24 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Hella y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Linea de Canarias, Fernando Poo
El día 2 de Junio saldrá de Barcelona, el 3 de VALENCIA, el 4 de Alicante y el 5 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAVEARDE para los puertos de Tánger, Casablanca, Maragn Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Gesta Occidental de África, Gella de Guinea y Fernando Poo.
Linea Brasil-Plata
de Satriestegui
Salida de Bilbao y de Santander el 16 de junio, de Gijón el 17 de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23.
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios conyuncionales para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, sirviendo por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de comunicaciones marítimas.
Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos en su venta, como esusaje, desues hacer las exportaciones.
Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 359.
En el Grao, calle de Chapa, núm. 1, bajo.—Teléfono 1.043.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriado antiguos, etc.
Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.
NOTA Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público se deja la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna